

合肥



渡江战役纪念馆胜利之塔4月底启用

耸立在巢湖岸边的合肥渡江战役纪念馆胜利之塔,高达99米。该纪念塔除了景观美化、游客观光,还有导航的作用。计划今年4月底,渡江战役纪念馆胜利之塔将启用。

倪砾/图

垃圾池“退休” 巨无霸垃圾桶“上岗” 省城迎来“第三次垃圾革命”

垃圾的收集和处理方式往往是反映一个城市文明程度的一面镜子。从最早的随意丢弃垃圾,到居民楼垃圾通道,再到上个世纪90年代的垃圾池,每一次围绕垃圾收集方式的集体淘汰与变更,总能折射出一个城市环境的改变。今年5月底前,容量240升的垃圾桶将替代合肥市目前正在使用的垃圾池,合肥将迎来城市“垃圾史”上的“第三次革命”。

臧国夫 记者 徐涛 文/图



图1



图2



图3

三种垃圾收集方式折射出城市环境的改变

“巨无霸”垃圾桶悄然“上岗”

昨日上午,记者在合肥市永红路上看到,一名环卫工人正摆放一个巨大的新式垃圾桶。除了个头和容量比合肥道路两边摆放的垃圾桶都要大得多之外,这种垃圾桶不但配有严实的盖子,而且在其底部位置上还特别安装了两个轮子。

“这可不是像你说的路边摆放的垃圾桶,它不光是个头大,作用更大。”看到记者比较好奇,这名环卫工人告诉记者,今后小区里的垃圾池都将被这种垃圾桶所替代。

“一旦标准垃圾桶配套后,原有的垃圾池会被立即停止使用,街道(镇)、社居委(村)或者物业公司应当将住宅区内原有的垃圾池进行改造,完善上下水设施,用于标准垃圾桶的清洗。”在合肥市庐阳区城管行政执法大队光明街道中队,正在值班的市容办主任、执法中队队长高宜华向记者说道。

合肥掀起“第三次垃圾革命”

“就是这样的标准垃圾桶将掀起合肥的第三次垃圾革命!”已经工作几十年的高宜华亲身见证了合肥有关垃圾管理的历史。

他向记者回忆说,从最初垃圾随处乱扔乱放的无序管理,直到新中国成立初期的垃圾通道(见图1),应该算得上是垃圾史的“第一次革命”。那时候,政府鼓励在单位和居民楼房建造时,同步配备垃圾通

道。这样的垃圾通道一般结合楼体设置,垃圾可以通过通道直接由楼上扔至一楼的收集处。随着合肥城市的发展,大约在1996年前后,出于空间利用等种种考虑,建设垃圾房的做法不再被提倡,而是被沿用至今的垃圾池所替代。

不过,随着合肥市民生活条件和城市文明程度的不断提高,垃圾池(见图2)的使用遭受着越来越多的诟病。例如,由于

不是密闭设施,居民倾倒时容易造成垃圾倾洒和污水滴漏,特别是在夏季,垃圾池处更是蚊虫聚集,气味刺鼻。同时,也给垃圾运输带来了二次污染。

而新采用的240升标准垃圾桶(见图3)不仅容量大,而且采用了强化工程塑料,经久耐用,外形美观,推移装置灵活,防腐、防火性能好,设有上盖装置,能确保全密闭,无污水滴漏现象。

垃圾收运“不见天不落地”

“我个人认为,实际上合肥正在以垃圾收集方式引导着人们的生活行为习惯。比如,在以前,部分市民习惯街头乱扔,但是随着道路边垃圾桶的设置,这种现象减少了许多;再比如,我们环卫工人曾经收集、清理垃圾时,时常会有人直接将垃圾从楼上扔到楼下,但是这种现象也几乎没有了……”高宜华说道。

据了解,根据日前出台的《合肥市城

区生活垃圾收集运输分级管理实施方案》,合肥市将全面建立“桶装车载”的生活垃圾收运新模式,实现生活垃圾收运全程“不见天、不落地、污水不遗漏”。在更新垃圾收集装置的同时,也将淘汰人力车、拖拉机等生活垃圾收集车辆,配套与标准垃圾桶无缝对接的后装式压缩收集车、电动环保收集车或小型垃圾收集车。

据悉,该市建立生活垃圾收集新模式工作将于今年5月底前完成,庐阳区、蜀山区(包括政务区)以及三大开发区于今年3月底完成试点运行。而庐阳区光明街道就是其中率先启动实施的试点之一。目前,庐阳区已经以《致全区单位和市民的一封信》的形式告知辖区居民,并呼吁大家形成良好的垃圾投放和随手关闭垃圾桶桶盖的习惯。

创建文明城市,政府诚信很重要

律师、会计师、金融产品营销人员等重点人群不诚信就进“黑名单”

俗话说:“人无信不立!”这不,为了争创今年的全国文明城市,合肥市就要把“诚信”二字发挥到极致,建立“诚信档案”,用诚信来打造合肥的城市新名片。政府部门将带头使用信用产品,在政府采购、招标、公务员录用中也自觉使用信用产品;不仅如此,律师、会计师、资产评估师、工程质量监理师、金融产品营销人员等,对信用队伍建设有重要影响的人群,一旦出现不守信行为就将被打入社会共享的“黑名单”。实习生 童庆云 记者 刘甜甜



满意度超90% 才算“诚信政府”

上个周末,记者在合肥市文明办采访时得知,2011版的《全国文明城市测评体系》较之以往版本有着重大变化,为了争创今年的全国文明城市,合肥市文明办于2月18日最新出台了《全国文明城市测评体系》任务分解表(讨论稿),并向本报独家提供了这

份分解表。记者发现,诚信体系建设是今年文明创建的“重头戏”。

为了成功创建今年的全国文明城市,合肥市在“社会诚信建设”的指标大项中,诚信政府建设尤其突出。记者看到,其具体的测评标准为:加快政府诚信体系建

设,形成社会对政府部门承诺的监督网络,促进政府公开、公平、公正地行使社会管理职能;政府在经济社会活动中遵守法律法规,兑现承诺,严守契约;市民对政府诚信的满意度≥90%。全部符合上述3项标准为A。

一旦不守诚信 直接列入“黑名单”

人无信不立!对社会各界来说,信用水平要求也更高了。按照测评标准要求,合肥市在信用体系建设上将经常开展集中性的诚信主题教育和实践活动,培养市民诚信观念和规则意识;建立企业信用供求机制(包括质量、信贷、税务等);建立企业与重点人群的信用信息公开和共享机制,通过互联网

免费查询;积极开展企业社会责任的宣传教育活动,引导企业履行社会责任。

这其中,信用供求机制主要指:成立了专门的信用服务机构,可以向社会提供征信、信用评级、信用培训等信用产品,在社会上形成了对信用产品的有效需求,尤其是政府带头使用信用产品,在政府采购、招标、公

务员录用中自觉使用信用产品;重点人群主要指:律师、会计师、资产评估师、工程质量监理师、金融产品营销人员(如保险推销员)等,对信用队伍建设有重要影响的人群。这就意味着,企业一旦提供了不合格产品或者“重点人群”没有遵守信用,都将被列入社会共享的“黑名单”中。

省城年内实现 网上购买汽车票

星报讯(邱昊 记者 王玉)今年春运,在网上就可以约定购买火车票,这让百姓能够快捷地购票,实现及时出行。昨日记者了解到,今年合肥市运管处将建成网上预订汽车票系统,届时,购买汽车票也只需轻点鼠标即可。

据介绍,目前我省各地已经实现了异地购买汽车票,该系统网络在今年的春运中发挥了极大的作用。在此基础上,今年合肥还将升级网络订票系统。届时,乘客只需要在家里轻点鼠标,然后在指定的时间内到汽车站取票,即可上车。

另据了解,合肥今年还将实现2个公铁枢纽站。一个是目前的客运总站,将通过建立地下通道的形式,与合肥火车站形成串联,实现汽车、火车、出租、公交的换乘。此外,正在建设的汽车枢纽站,也将与正在建成的高铁站形成一个超级换乘枢纽。届时,乘客在该换乘枢纽,可以实现公交、地铁、汽车、火车、出租等多种交通形式的换乘,实现出行“零换乘”。